Problémes d’optimisation-Liege

Question III /\

On inscrit un rectangle dans un triangle équilatéral en faisant en sorte
qu’un coté du rectangle s’appuie sur un coté du triangle comme illustré
ci-contre.

Quelle est la fraction maximale de la surface du triangle qui peut étre
ainsi recouverte ?

On inscrit un rectangle dans un demi-cercle de rayon R en faisant
en sorte qu’un cdté€ du rectangle s’appuie sur le diameétre du demi-
cercle comme illustré ci-contre.

Quelle est la fraction maximale de la surface du demi-cercle qui R
peut étre ainsi recouverte ? /

Question ITI

Un canard se trouvant en A au bord d’un lac circulaire de rayon R
souhaite atteindre le point C diamétralement opposé du lac. Pour ce
faire, il peut nager en ligne droite de A a C, marcher le long de la
berge de A a C ou nager en ligne droite depuis son point de départ
jusqu’a un point intermédiaire B situé sur la berge puis marcher le
long du bord de B a C (voir figure).

Sachant que ce canard marche deux fois plus vite qu’il ne nage,
déterminez la trajectoire la plus rapide pour atteindre le point C.
Justifiez.

I Question III I

Une entreprise installée sur les deux rives d’un fleuve supposé rectiligne (voir dessin) souhaite
relier par fibre optique ses deux batiments A et B. Le tracé prévu est composé de deux segments
rectilignes. Une partie du cable traverse le fleuve et I'autre est posée sur la berge. La pose du
cable sur la berge colite @ € par metre. Le coit par metre est double, soit 2a € par metre,
lorsque le cable est posé dans le fleuve. Les parametres a et b sont des données du probleme et
représentent la largeur de la riviére ainsi que la distance entre les deux implantations, projetée
le long de la berge.

On souhaite minimiser le colit de l'installation.

e i. Déterminez la longueur x du céble & poser sur
e = la berge pour minimiser le cott dans le cas ou
ol a=30m et b= 240 m.

ii. Montrez que le cable doit relier les deux

LB implantations A et B en ligne droite lorsque
R b i a > /3b.
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